

Nuestra colaboración extranjera

### NUESTRAS INTERVIUS

En el Gobierno civil

## LA LECCION DE GINEBRA

Servicio exclusivo para EL DEFENSOR

De la última sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones en Ginebra se desprende una lección que no debemos olvidar los que luchamos para la organización de la paz internacional.

El hecho de que ha nacido es la decisión de llevar al Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, para someterlo a su arbitraje, el tan discutido proyecto de unión aduanera austroalemana. Aquella decisión ha obligado con seriedad y sin inútiles discursos. Desde el primer momento quedó evidente que la cuestión de legalidad habría de ser zanjada por los jueces internacionales, de ahí que pareciera tan poco sensato pronunciar una condena antes de someter siquiera el pleito a su examen.

La lección es la siguiente: este hecho concreto demuestra plenamente que la solución jurídica de los conflictos internacionales es hoy posible, hasta cuando esos conflictos puyen en juego los más graves problemas políticos, que existen ya un procedimiento judicial, leyes, un tribunal para dirimir esos conflictos entre las naciones.

Es ésta una gran novedad en el mundo, y nadie tiene derecho a pasarla por alto, a despreciar su valor trascendental. El sistema de solución jurídica de los conflictos internacionales ha tomado cuerpo, y la organización de la paz descansa ahora sobre una primera columna sólida. La siguiente tiene que ser el desarme.

No sólo el sistema existe concretamente, sino que se halla además en camino de tener fuerza obligatoria. He aquí el segundo punto que importa destacar. Briand y Henderson notificaron al Consejo de la Sociedad de las Naciones la adhesión de Francia, de la Gran Bretaña y de los Dominios al Acta general de Arbitraje. Grandi anunció la firma de Italia para fecha próxima, añadiendo—y con mucha razón—que «podría juzgarse el año próximo el valor de estos compromisos por la reducción que cada uno hiciera en sus armamentos».

Es, en efecto, el desarme que constituye la verdadera garantía de la obligación y aun, en caso eventual, de las sanciones y laudos. El señor Curtius no hizo en nombre del pueblo elemaná promesa tan firme. Es de lamentar, porque sin la firma de Alemania un Acta general de Arbitraje dejaría de ser general y casi de ser un Acta. La participación alemana es indispensable.

Tercer punto importante: ha sido ya designado el hombre que habrá de presidir la Conferencia del Desarme. Es Arthur Henderson. Cabe

## DON FERNANDO SAINZ, CANDIDATO A DIPUTADO A CORTES CONSTITUYENTES, EXPONE SU OPINION SOBRE LOS PROBLEMAS PEDAGOGICO, RELIGIOSO, AGRARIO, SOCIAL Y POLITICO

### Y estima que Cossío es la figura indicada para presidente de la República

D. Fernando Sainz, inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia de Granada, es uno de los hombres de más fino espíritu y sentido moderno de las nuevas generaciones intelectuales. Consciente de la santa profesión de la Enseñanza, a la noble tarea de educar, ha realizado una labor modelo, una labor insuperable, orientada en un sentido radicalmente nuevo, profundamente humano, considerablemente eficaz. La escuela, la madre espiritual del niño, la fuente de la cultura infantil, ha sido siempre el amor de sus amores y la devoción de sus devociones. A ella se ha consagrado, a ella ha rendido—y rinde—un culto permanente, una constante—cada vez más profunda—devoción. Y siempre con una característica de pedagogía liberal—Pedagogía y Libertad son hermanas—, con una nota esencial de hombre moderno: la de procurar desterrar y desterrar vestigios ridículos—gratas para un troglodita, pero de conveniencia nula—, la de dar una orientación de justicia, de humanidad y también de selección y reconocimiento de valores a la instrucción pública primaria... En fin: El que estas líneas firma estima que todo lo que pueda decir él de este valor auténtico que es Fernando Sainz, es poco, insuficiente. ¿Qué mayor elogio que éste a su obra y a su figura de pedagogo y de maestro?

El señor Sainz se presenta candidato a diputado a Cortes constituyentes por la provincia de Granada. Le presenta su partido, el partido socialista. Va, claro está, en la Conjuración republicano socialista. La inclusión de Fernando Sainz en la candidatura de la Conjuración ha sido un gran acierto. Nadie mejor que don Fernando puede llevar a la Asamblea Constituyente la voz de esos pueblos granadinos, tan necesitados de escuelas, entre otras cosas, y de escuelas modernas. Además, el señor Sainz tiene una historia política ejemplar. Todavía recordamos aquel día de 1927 en que el actual consejero de Instrucción pública fué destituido de su cargo de inspector jefe de Primera Enseñanza y dado de baja en el escalafón, cuando Primo de Rivera «gobernaba» a España con su fusta, con sus espuelas y con sus notas oficiosas, alternando el ejercicio de las funciones de Gobierno con la práctica de diversiones más o menos castizas, más o menos jerezanas...

Don Fernando Sainz fué perseguido y atropellado. Pero los tiempos cambiaron. Sus adversarios se necieron. Fue reintegrado a su cargo. Y desde el advenimiento de la República ocupa merecidísimamente—un puesto en el Consejo de Inspección pública.

Los problemas sociales. La U. G. T. y la C. N. T. —¿Qué parte de la provincia está más necesitada de escuelas? —Más que una parte especial de la provincia, lo más abandonado, son los pequeños núcleos de población anejos a los Municipios. En unos casos porque la capitalidad de esos Ayuntamientos, sólo para los ingresos del presupuesto se ha preocupado de aquéllos, y por otra, porque estos núcleos han surgido como consecuencia de la nueva vida económica del país y tienen una fisonomía especial que necesita un tipo de escuelas que hasta ahora no sostenía el Estado. Para estos casos se piensa en la escuela «rulante», esto es, la escuela que se traslada de unos lugares a otros en busca de los alumnos. En Bélgica la tienen muy bien organizada.

—Ahora dígame su opinión sobre el problema, mirándolo bajo un aspecto nacional. —En el aspecto cuantitativo, el Gobierno ha abordado con éxito el problema con el acuerdo de crear 7.000 escuelas. Debe estudiarse el aspecto cualitativo, pues tan importante como la posibilidad de que no haya un solo niño español que no tenga una escuela y un maestro que lo reciban, es el nuevo tipo de formación de los futuros ciudadanos. Para esto hay que desprenderse del tipo tradicional de escuela unitaria con programa único, para organi-

ran de asistencia a las elementales de niñas y niños. —¿Qué parte de la provincia está más necesitada de escuelas? —Más que una parte especial de la provincia, lo más abandonado, son los pequeños núcleos de población anejos a los Municipios. En unos casos porque la capitalidad de esos Ayuntamientos, sólo para los ingresos del presupuesto se ha preocupado de aquéllos, y por otra, porque estos núcleos han surgido como consecuencia de la nueva vida económica del país y tienen una fisonomía especial que necesita un tipo de escuelas que hasta ahora no sostenía el Estado. Para estos casos se piensa en la escuela «rulante», esto es, la escuela que se traslada de unos lugares a otros en busca de los alumnos. En Bélgica la tienen muy bien organizada.

—Ahora dígame su opinión sobre el problema, mirándolo bajo un aspecto nacional. —En el aspecto cuantitativo, el Gobierno ha abordado con éxito el problema con el acuerdo de crear 7.000 escuelas. Debe estudiarse el aspecto cualitativo, pues tan importante como la posibilidad de que no haya un solo niño español que no tenga una escuela y un maestro que lo reciban, es el nuevo tipo de formación de los futuros ciudadanos. Para esto hay que desprenderse del tipo tradicional de escuela unitaria con programa único, para organi-

ría usted la pena de muerte para el señor Borbón o para algunos de sus adláteres? —El señor Sainz sonríe y contesta: —¡Hombre...! ¡Pero como soy socialista! Yo pediré la confiscación de bienes, la degradación, el presidio, el confinamiento, etc., pero no puedo pedir la pena de muerte para nadie... Claro es que habría que pensar en los casos de conspiración contra el régimen que ha traído la voluntad soberana del pueblo. Eso es distinto...

Epilogo. Ha terminado la interviú. Todo termina. Don Fernando Sainz, que en su despacho, lleno de libros—muchos libros—, lleno de artística elegancia—reveladora del exquisito gusto del culto pedagogo—, me ha hecho interesantes manifestaciones, queda entre sus libros, entre sus proyectos, entre sus proyectos, en tres sus estudios, consagrado al pueblo, entregado a la cultura, mientras el periodista corre veloz a la Redacción para emborrillar las limpias cuartillas y transmitir una vez más al público la opinión de una persona ilustre.

NICOLAS G. DOMINGO

## MANIFESTACIONES DEL GOBIERNO. LAS NUELGAS ANUNCIADAS

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les dijo que de todas las huelgas que se hablan anunciado para esta semana, sólo parece que se iba a llevar a efecto una sola: la del ramo de construcción.

Sin embargo de estos auspicios, el gobernador estaba haciendo gestiones para ver de poner de acuerdo a patronos y obreros, teniéndolos citados para celebrar una conferencia.

Sabemos también que el gobernador tiene conocimiento de que hay obreros que quieren no ir a la huelga y entrar al trabajo, y el señor González Sicilia—que respeta el derecho de todos—, está dispuesto también a defender la libertad de trabajo, y proteger, incluso con la Guardia civil, a quienes decidían trabajar.

## LEA USTED

Heraldo de Madrid. En los tiempos difíciles por que atraviesa España, la mejor forma de demostrar el patriotismo, es haciendo circular su dinero. Para ello nada mejor que comprar. Y para comprar, nada mejor que en Casa Cobos, Hieras, 3. Accesorios y repuestos para automóviles.

### LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

## Panorama político

Los ministros y la campaña electoral. Dice «El Liberal»: «No hablemos de sinceridad electoral hasta que se hayan celebrado las elecciones. Es aventurado emitir juicios antes. Y la aventura tiene el riesgo de cogerse los dedos entre los argumentos. La dialéctica es peligrosa cuando a ella se acude para ejercer de zafiori».

Así, por ejemplo, ya se habla de falta de sinceridad, porque los ministros del Gobierno provisional de la República van de la ceca a la meca tomando parte en actos públicos organizados en circunscripciones que les proclaman candidatos.

La misión del Gobierno—se oye decir por ahí—es abstenerse, ser neutral, no intervenir en la lucha.

La misión del Gobierno, sí; pero de los ministros, no son ciudadanos, electores y elegibles. Allí donde tienen voto, votan, y donde son candidatos luchan cuerpo a cuerpo, dando la cara, haciendo propaganda de sus candidaturas, como si fueran unos particulares. Con la Monarquía, los ministros se trabajaban el distrito desde el ministerio de la Gobernación. Con la República tienen que conquistar sus actas en la plaza pública. Con la Monarquía no se daba el caso de que fuera derrotado un ministro. Con la República no sabemos lo que puede pasar. Lo que sí sabemos ya es que algunos ministros han renunciado algunas candidaturas por no creerse muy seguros en ellas... Y que si otros van y vienen tanto de una a otra parte, es porque sus amigos les llaman y les apremian haciéndoles consideraciones por este orden:

—No se fie usted—les dicen—, que esto no le irá tan «mollos» como puede creerse. Se ha proclamado otra candidatura republicana que llaman de oposición, que puede darnos un disgusto.

Y allá va el ministro, con su maleficio de aso en la mano, en vije de ida

vuelta, de tren a tren, porque en Madrid le espera el Consejo de ministros, al que no puede faltar.

¿Quién puede ver en esto falta de sinceridad electoral? Nosotros vemos en ello todo lo contrario. Es lo que se hace en Europa y América. Pero repetimos que no queremos aventurar juicios y que los reservamos para después de la jornada del domingo próximo.

Franco y los problemas de Andalucía. En la Prensa de Sevilla, leemos las palabras que en aquella capital ha pronunciado el comandante Franco sobre los problemas andaluces.

«Estimamos indispensable una nueva estructura de Andalucía. En nuestro ideario propugnamos por una República andaluza, autónoma y libre. Comprende nuestra ideología, además de la nueva estructura administrativa y carácter federativo de la República, la abolición completa de los latifundios; distribución de la tierra en proporciones permanentes y completa entre los campesinos; abolición absoluta del salario. El obrero, industrial y mercantil, pasará a ser un cooperativo de la empresa en que trabaje. Inmediata implantación de escuelas de enseñanza agrícola».

En relación con los llamados artículos útiles, nos declaramos librecamponistas. Somos partidarios de una política desgravadora de los presupuestos. La justicia civil deberá ser arbitral. Proclamamos la absoluta libertad de la enseñanza y pedimos el castigo de la vagancia. Para el pensamiento, oral y escrito, pedimos libertad amplia.

También abarca nuestro programa la separación de la Iglesia y del Estado, con absoluta libertad religiosa. Otros extremos tan interesantes como los expuestos conforman nuestro credo político. Todos ellos van claramente fijados en el Manifiesto que nos proponemos publicar inmediatamente.

## NOTAS POLITICAS

### Juventud republicana radical-socialista

Con carácter urgente, se cita a todos los afiliados a esta Juventud, así como también a los simpatizantes de la misma, a la Asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy 25, a las diez de la noche, en la calle Molinos, 30, a fin de tratar los problemas que plantean las elecciones de diputados a Cortes constituyentes del día 28 del mes actual.

Anticipamos a nuestros afiliados y simpatizantes el fervoroso entusiasmo y la decidida colaboración que prestará esta Juventud a la candidatura de la Coalición republicano-socialista, y la disposición entusiasta de todos nuestros miembros de figurar en la vanguardia de la noble lucha que se avecina en pro de la República.—La directiva.

El partido republicano radical-socialista

En la Junta directiva celebrada ayer, y entre otros, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Que por interés de la República, y de acuerdo con el pacto, de que formamos parte, con la Coalición republicano-socialista, todos los afiliados a este partido presten en el día de las elecciones próximas, toda la colaboración necesaria para el triunfo de los candidatos de la coalición, emitiendo sus sufragios.

2.º Que todos aquellos afiliados que estén nombrados interventores o apoderados, asistan puntualmente a los colegios que hayan sido designados.

Se hace extensivo este llamamiento, no sólo a los afiliados de la capital, sino a todos los de los pueblos de la provincia, y se encarece a la vez que para dudas que puedan presentarse, siempre se consulte con los apoderados de la referida coalición, o con la Secretaría general del partido, San Jerónimo, 9 y 11.—El Comité.

### LEON BLUM

Diputado, leader del partido socialista francés. Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción.)

### OBEDIENCIA, por Garrido



### Cuestiones pedagógicas. Nuestra provincia en el orden escolar

—¿Cuál es la situación escolar en la provincia de Granada? —La situación en la provincia desde hace 10 ó 12 años ha mejorado notablemente en número de escuelas y en edificaciones. Sin embargo, las actuales no son, ni muchísimo menos, las suficientes para atender a la población escolar, que se calcula en un doce por ciento de la población total. Aprovechando mi intervención actualmente en el Consejo de Instrucción pública, he hecho una propuesta de creación de 622 escuelas más, especialmente escuelas de párvulos, porque se daba el absurdo de que la ley no permitiera la creación de este tipo de escuelas en los pueblos menores de cinco mil habitantes, siendo así que en éstos, por no haber más que una escuela de cada sexo, no podía hacerse la graduación de la enseñanza. Las de párvulos descongestionan

### El comunismo en España. La revolución comunista es posible, pero evitable

—¿Cómo considera usted el comunismo español? ¿Es un elemento de perturbación o una organización seria? —El comunismo, como fuerza organizada, no es un elemento de perturbación—se le confunde con el sindicalismo—, siendo prueba de ello el que los comunistas han proclamado sus candidaturas. Más puede perturbar de momento la acción sindicalista.

—Desde luego, no es un peligro, ¿verdad? —¡Ah, sí! Un peligro, no. —¿Y usted cree posible una revolución comunista en España? —Posible, sí; pero evitable, pues confío en que la ataje la legislación radical que salga del nuevo Parlamento.

La presidencia de la República. —¿Qué persona le parece a propósito para ocupar la presidencia de la República? ¿A quién votaría usted? —Yo, al señor Cossío, sin dudarlo, porque al frente de la Institución Libre de Enseñanza ha sido el fermento revolucionario en España y porque tiene la serenidad de espíritu y la visión amplia de los problemas nacionales sin haberse nunca contagiado de los programas de partido.

—¿Y en su defecto? —Entonces convendría pensar en una gran figura de la intelectualidad antes que ningún jefe de partido.

Las responsabilidades. —La última pregunta... ¿Cuál será su posición en las Cortes ante el asunto de las responsabilidades? —Creo que hay que exigirles a rajatabla, empezando por las del ex rey y terminando por las del último cacique rural. El Tribunal para juzgar estos delitos del régimen pasado debe ser el Parlamento.

—De no ser usted socialista ¿pre-

### El problema agrario. Los socialistas seremos inflexibles con los latifundios

—¿Su opinión sobre el problema agrario en general? —Como socialista, la solución para mí ideal es la transformación del régimen de la propiedad individual en propiedad colectiva. Si en principio esto puede confundirse con el comunismo, precisamente aquí está también la mayor divergencia con el socialismo. Nosotros queremos propiedad colectiva, pero beneficio individual; es decir, que el que trabaje sea el dueño exclusivo del fruto de su actividad. Lejos de perseguir la pequeña propiedad, la tendencia del socialismo es la de procurar que nadie deje de ser un pequeño propietario. En lo que hemos de ser inflexibles es con los latifundios.

## POZOS ARTESIANOS

### La actitud de la Juventud Republicana de Granada

El famoso constructor de pozos artesianos D. Eduardo Ruiz, en Granada. Hemos tenido el gusto de saludar en el hotel Victoria al competente y renombrado constructor valenciano don Eduardo Ruiz, llegado a esta ciudad para asuntos de su importante misión hidrográfica.

Constantemente estamos leyendo en la prensa relatos de los grandes triunfos que alcanza el señor Ruiz en la difícil tarea de esbozar toda clase de proyectos de alumbramiento de aguas subterráneas y llevarlos a feliz término, alcanzando triunfos ruidosos en sus trabajos de construcción de pozos artesianos.

Los propietarios que deseen aprovechar la estancia del señor Ruiz en nuestra ciudad, para consultarle lo que eche algún reconocimiento de terrenos, pueden dirigirse al hotel en que se hospeda, donde recibirá a cuantos lo deseen, de seis tarde a diez de la noche durante los días 24, 25, 26, 27 y 28 del actual. A partir de esta última fecha deberán dirigirse a sus oficinas de Valencia, calle de Játiva, 19.

Descamos al señor Ruiz, durante su breve estancia en nuestra ciudad, nuevos triunfos que acrecienten su ya acreditada casa en la benéfica labor de facilitar a los yermos campos el inapreciable tesoro del agua vivificante y regeneradora.

La Junta directiva de esta Sociedad solicita de todos los asociados presen su valiosa cooperación para las próximas elecciones, colaborando con las Juventudes Socialista y Republicana Radical Socialista. La labor a realizar es evitar la ilegal compra de votos; hagamos acto de presencia en el día memorable de las elecciones en todos los colegios. Es preciso fiscalizar y conocer la actuación de tan importante acto. Tengamos en cuenta que la libertad de reunión, de la prensa y la benevolencia e imparcialidad de los demócratas republicanos socialistas merecen nuestro respeto y ayuda.

Ciudadanos, todos los de esta causa, seguid adelante y los que por prejuicios coactivos habéis estado apartados temiendo las miradas de los que temen la libertad y el progreso de los demás, sentíos fuertes; os lo pide esta Juventud, que hoy piensa en una mañana reparador de todas las injusticias que ayer cometieron los únicos responsables de todas las desdichas que estoicismo ha resistido este gran pueblo que siempre fué España.

Espanoles, los parásitos que se acaban; quien después de su trabajo no tenga ideas, es parásito enemigo de la Sociedad, porque deja improductiva la gran fuente de producción que es la inteligencia.—Sultad.

El presidente de la Juventud Republicana de Granada, José Pérez López

LA ACTUALIDAD POLITICA

EN HUESCA

Información de Cataluña

En Alcalá de Henares se hace entrega al jefe del Gobierno del título de presidente honorario del Colegio de Doctores de Madrid

Don Alejandro Lerroux pronuncia un interesantísimo discurso

La iglesia de San Vicente no iba a ser volada; lo que se pretendía era dar un timo

Los elementos liberales de Barcelona consideran beneficiosa para España la candidatura de Lerroux

Se ordena instruir expediente contradictorio para conceder al malogrado Galán la Cruz laureada de San Fernando

Dice que los problemas de España hay que resolverlos mediante leyes jurídicas y no con soluciones fulminantes

Declaración del detenido Laza

Accidentado mitin comunista

berales de Cataluña, reunidos esta mañana en asamblea, acordaron aconsejar a todos los afiliados voten la candidatura de don Alejandro Lerroux, por considerar que es la única beneficiosa para España.

LA MAÑANA EN LOS MINISTERIOS

En Instrucción Pública

Madrid 24.—El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que habiendo quedado redactado el nuevo Estatuto de la Universidad de Barcelona, han puesto sus cargos a la disposición del ministro los catedráticos que formaban aquel claustro.

Agregó que había rogado a los mentados catedráticos designen de entre ellos y propongan al ministro las nuevas personas que deben desempeñar esas vacantes.

Al Consejo de esta tarde llevará el señor Domingo dos importantes decretos:

Uno, creando la Junta Nacional de Música y el Teatro Lírico, cuya presidencia desempeñará Oscar Esplá, y otro prohibiendo terminantemente que salgan fuera de España y se vendan obras artísticas cuyo valor sea superior a cincuenta mil pesetas.

Por último, el ministro dijo a los informadores que, si quedaba tiempo, el Consejo estudiaría el asunto relativo a la subida a tres mil pesetas de los haberes que perciben los maestros de primera enseñanza del segundo escalafón, cuyo sueldo actual es de dos mil y dos mil quinientas pesetas.

En Gobernación

Madrid 24.—El ministro de la Gobernación ha dicho a los reporteros que el próximo lunes, los diarios de la noche se publicarán a la hora ordinaria, pues el Gobierno no quiere quebrantar la ley del descanso dominical para la Prensa.

Lo que se hará es que la Hoja Oficial publique la mayor cantidad posible de noticias electorales.

En Trabajo

Madrid 24.—El ministro de Trabajo dio cuenta a los periodistas de haber quedado resueltos los conflictos agrícolas de Prat de Llobregat y Gaba, el de la industria textil de Aiguaret y Roselló, el de vaqueiros de Valencia, y el anunciado por los panaderos de la misma localidad.

Dijo que había recibido ciento setenta instancias de empleados de la Compañía Telefónica que fueron despedidos, y que ahora piden su reintegro. Ya se agregó faltan pocas instancias de esta naturaleza, pues el total de despedidos asciende a ciento setenta.

Interrogado si se había tratado en el Consejo del problema agrario de Andalucía, contestó que había cambiado impresiones con el presidente del Gobierno sobre los medios a emplear, a fin de que cuando terminen las operaciones de siega, se resolviera el problema y cesase el sistema de los obreros alojados.

En la Presidencia

Madrid 24.—El presidente del Gobierno, provisional de la República dijo que le había visitado el ministro de la Gobernación para hablarle de varios asuntos.

También estuvo en la Presidencia el director general de Seguridad, pero el señor Alcalá Zamora no le vio.

De lo demás añadió: solo puedo decir a ustedes que hay paz electoral y que en varias provincias se arreglan las candidaturas.

Por mediación de un amigo—agregó—me enteré de que el señor Ortega y Gasset se ha expresado en el sentido de que no le agrada que se luche contra mí en Jaca, y por el mismo conducto he agradecido sus palabras.

Tenía el propósito don Niceto de llevar al Consejo de esta noche varios proyectos de decreto, pero ignoraba si podría hacerlo, pues tenía que marchar esta tarde con el ministro de Instrucción Pública a Alcalá de Henares.

Interrogado si era cierta la noticia de que se había retirado al comunista Duclos para abandonar España, contestó que creía que, si, pero que no tenía certeza de estos datos concretos; pues nada le había dicho el ministro de la Gobernación.

Tenientes generales y generales de brigada a la reserva

Madrid 24.—Han pasado a situación de reserva los tenientes generales don Ricardo Barquete Lara y don Emilio Barrera, y dos generales de brigada don Felino Martínez Romero, don Manuel Jurquera Guerra y don Emilio de la Cruz Barba.

El ministro de la Gobernación y los periodistas

Madrid 24.—Hoy por la noche con los periodistas se dijo que el ministro de la Gobernación había tenido conocimiento de la compañía que estaban formando algunos de los elementos de la izquierda habiendo volado el Consejo de esta tarde el lanzamiento de propaganda a la reserva.

Como esa clase de propaganda está absolutamente prohibida, ha ordenado inmediatamente su suspensión y mandado al comandante de la reserva de intervenir en la campaña y menos utilizar

zar aparatos militares, cosa que seguramente ignora el director general de Aeronáutica.

Entrega del título de presidente honorario del Colegio de Doctores al señor Alcalá Zamora

Madrid 24.—A las seis de la tarde, los doctores del Colegio de Madrid se trasladaron, juntamente con el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción Pública, a Alcalá de Henares, para hacer entrega al señor Alcalá Zamora del título de presidente honorario del referido Colegio.

El numeroso público congregado en la plaza de la ciudad hizo objeto de entusiasta acogida al presidente y a don Marcelino Domingo, revisando aquél a las tropas que les rindieron honores, penetrando seguidamente en el Ayuntamiento.

En una dependencia del mismo, los doctores y el presidente se invistieron con la toga, organizándose más tarde la comitiva, que se trasladó al local de la antigua Universidad.

En la presidencia tomaron asiento el señor don Marcelino Domingo, el rector y profesores, dejando un puesto vacante para el señor Alcalá Zamora.

Habló en primer término el secretario de la Federación de Estudiantes Hispánicos.

Después lo hizo el presidente efectivo del Colegio de Doctores, señor Bañer, quien hizo entrega al señor Alcalá Zamora del título e insignia.

A continuación pronunció un brillante discurso el ministro de Instrucción Pública y finalmente usó de la palabra el homenajeado, agradeciendo la designación que de él se había hecho para ocupar un cargo de tanto prestigio.

El ceremonial se hizo con arreglo a la antigua usanza.

Expediente contradictorio para conceder la laureada al heroico capitán Fermín Galán

Madrid 24.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la orden del jefe de las fuerzas militares de Marruecos, por la cual se manda incoar expediente contradictorio para conceder la laureada al heroico capitán Fermín Galán, por su intervención en el combate de Xeruta.

En su virtud y por el ministro ha sido nombrado juez instructor el teniente coronel del regimiento de Cerinola, don José Rodríguez.

El curso para los oficiales de la escuela de reserva. Las flechas oficiales para el Ejército

Madrid 24.—El «Diario Oficial» inserta una orden, por virtud de la cual los oficiales de la escuela de reserva pueden solicitar el pase a ésta, siempre que lleven diez años de servicio en la misma.

También publica una disposición estableciendo las festividades oficiales para el Ejército, y que son las siguientes: En Enero, el día 1.º, fiesta de Año Nuevo; Abril, 14, proclamación de la República y fiesta nacional; Mayo, 2, sólo en Madrid; Octubre, 7, fiesta del Ejército; Octubre 12, fiesta de la Raza, y los días de la jura de la bandera y despedida del soldado.

Estamos mejor que nunca

Y más contento que si me hubieran tocado el gordo de Navidad, de ver que tenía el traje tan feo y que en estos momentos no dispongo de 30 ó 40 duros que me cuesta uno y por tan sólo 7 pesetas me lo han dado que parece que lo voy estrenando. «Oyes, y a dónde?» EN EL TINTO DE LA ESTRELLA DE ORO. Es una gran casa a carta cabal. CARRERA DE GENIL, 47, y PLAZA NUEVA, 2.

Nuevos jefes y oficiales que pasan a la situación de reserva

Madrid 24.—Con arreglo a lo dispuesto en el decreto de 25 de Mayo

Señoral

Si usa Vd. medias irrompibles, finas y elegantes, y además BARATAS no hay que preguntar, será Vd. cliente de la Casa de LAS Medias

Ha visto ya los calcetines Sport, finos, para sus niños que ofrecen a pesetas 1,50 el par TODAS las tallas? Acuda pronto a ver este reclamo, pues se acabarán pronto.

Gran Vía, 20 Telé. 2028

último, han pedido el pase a la reserva los siguientes:

Trece auditores de brigada; 35 coroneles de E. M., entre ellos don Celedonio de la Iglesia, que ejerció el cargo de censor durante la dictadura de Primo de Rivera; 346 tenientes coroneles de Infantería, entre ellos don Miguel Cuervo, ayudante que fué del primer dictador, don Luis Romero, de Martínez Anido y Sánchez Delgado, de Berenguer; 72 tenientes coroneles de Caballería, figurando entre los mismos el ex marqués de Foronda; 95 tenientes coroneles del mismo Cuerpo; 74 tenientes coroneles de Ingenieros; 20 comisarios de guerra; 468 coroneles médicos y 10 subinspectores de Veterinaria de 2.ª categoría.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. J. Gálvez Lancha Reyes Católicos, 57 DE 3 A 5

VARIAS NOTICIAS

Al terminar un mitin en Lora del Río se hundió un tablado, resultando los comandantes Franco y Galán con graves lesiones

Enorme partida de café destruida

Río Janeiro 24.—De conformidad con el plan trazado por el Gobierno de San Pablo, han sido quemados quinientos treinta mil sacos de café, de calidad inferior.

Consiste el plan del Gobierno en hacer desaparecer la enorme cantidad de café mediocre que hay almacenado en el Brasil.

El discurso de Stimson

Washington 24.—El señor Stimson ha renunciado a su propósito de pronunciar un discurso, transmitido por T. S. H., acerca de la oferta que le ha hecho el presidente Hoover sobre el empréstito.

Funda su decisión en la imposibilidad de prepararse por falta de tiempo.

El pago de las deudas norteamericanas

Washington 24.—Según noticias de la Casa Blanca, el presidente Hoover ha expuesto su opinión a los miembros del Congreso, opuesta al aplazamiento del pago de las deudas norteamericanas.

Ayer conferenciaron los funcionarios del Departamento de Tesorería y de la Federal Reserve Bank, los cuales examinaron las posibilidades de una ampliación de los créditos a conceder.

El conflicto textil en Bombay

Bombay 24.—La tranquilidad en la zona de la industria textil es completa.

La apertura de las fábricas ha constituido un fracaso absoluto, pues nadie acudió al trabajo, no viniendo tampoco los obreros de los pueblos belgas fronterizos.

A pesar de la actitud opuesta de los huelguistas, no se han registrado incidentes.

Los contrabandistas de dinero

Port Bou 24.—Los agentes de Vigilancia en la frontera han detenido hoy a un súbdito italiano que intentaba pasar valores en la cantidad de 43 000 pesetas.

El Gobierno francés acepta la propuesta de Hoover

París 24.—El Gobierno ha aceptado la propuesta del presidente de la República de los Estados Unidos, sobre concesión de una moratoria por tiempo de un año a Alemania para el pago de las deudas de guerra.

Las noticias que se reciben de Roma indican que Mussolini está dispuesto a hacer igual concesión.

Una nota del Sindicato nacional ferroviario

Madrid 24.—Los periódicos publican una nota del Sindicato nacional ferroviario, agradeciendo al Gobierno la resolución que ha dado para la remisión de los empleados y obreros que fueron despedidos, y dirigiendo ataques a algunos elementos que han intentado resistir importancia a este asunto.

El ministro de Comunicaciones en Sevilla

Sevilla 24.—Esta mañana llegó, procedente de Madrid, el ministro

de Comunicaciones, señor Martí nez Barrios.

Le esperaban en la estación las autoridades e inmenso gentío, que le tributó entusiasta recibimiento.

El ministro permanecerá en esta capital hasta que pasen las elecciones.

Extranjeros multados por dar gritos subversivos

San Sebastián 24.—El gobernador civil ha multado con 500 pesetas a dos extranjeros que durante la madrugada anterior, en el cabaret llamado «Tabarin», y hallándose en brigadados, dieron vivas al ex rey y a la Monarquía.

Lo curioso del caso es que estos mismos extranjeros fueron multados antes del advenimiento de la República porque en otros cabarets de Madrid dieron vivas a éstos, extrañándose ahora de lo sucedido y preguntando a las autoridades qué clase de gritos pueden darse en España que no cuesten dinero.

Durante la celebración de un mitin en Lora del Río, se hundió un tablado, resultando gravemente lesionados los comandantes Franco y Galán

Sevilla 24.—Como estaba anunciado, esta tarde se celebró en Lora del Río un mitin organizado por los elementos revolucionarios, al que asistieron el comandante Franco, el de Invalidos señor Galán, el mecánico Rada y otros candidatos revolucionarios.

Al terminar el acto e ir a despedirse, se hundió el tablado en que se hallaban, siendo poco después extraídos de entre los escombros, comprobándose que los comandantes Franco y Galán sufrían la fractura de una pierna y los demás señores lesiones leves, siendo trasladados a la clínica de Santa Isabel, de Sevilla, donde quedaron hospitalizados.

La hazaña de unos aviadores daneses

Grace 24.—Dos aviadores daneses han levantado vuelo esta mañana con el propósito de llegar a Dinamarca.

Según el Observatorio Nacional, las condiciones atmosféricas en el Norte del Atlántico son favorables para el vuelo.

Un hidro destruido al chocar con un barco

Sevilla 24.—Al ir a tomar agua en el río Guadalquivir, frente a Gelbes, el hidro número 135, pilotado por el teniente Quero, el aparato chocó con un barco, sufriendo daños de gran importancia.

Se ha puesto a la venta el nuevo libro "SILUETAS"

de "Constancio" (Selección de las "Siluetas del día") En la Administración de "EL DEFENSOR"

Suscríbese a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

Sevilla 24.—Esta mañana llegó, procedente de Madrid, el ministro

de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, quien hizo entrega al señor Alcalá Zamora del título e insignia.

El ministro de Instrucción Pública y finalmente usó de la palabra el homenajeado, agradeciendo la designación que de él se había hecho para ocupar un cargo de tanto prestigio.

El ceremonial se hizo con arreglo a la antigua usanza.

Después lo hizo el presidente efectivo del Colegio de Doctores, señor Bañer, quien hizo entrega al señor Alcalá Zamora del título e insignia.

A continuación pronunció un brillante discurso el ministro de Instrucción Pública y finalmente usó de la palabra el homenajeado, agradeciendo la designación que de él se había hecho para ocupar un cargo de tanto prestigio.

El ceremonial se hizo con arreglo a la antigua usanza.

Enorme partida de café destruida

Río Janeiro 24.—De conformidad con el plan trazado por el Gobierno de San Pablo, han sido quemados quinientos treinta mil sacos de café, de calidad inferior.

Consiste el plan del Gobierno en hacer desaparecer la enorme cantidad de café mediocre que hay almacenado en el Brasil.

El discurso de Stimson

Washington 24.—El señor Stimson ha renunciado a su propósito de pronunciar un discurso, transmitido por T. S. H., acerca de la oferta que le ha hecho el presidente Hoover sobre el empréstito.

Funda su decisión en la imposibilidad de prepararse por falta de tiempo.

El pago de las deudas norteamericanas

Washington 24.—Según noticias de la Casa Blanca, el presidente Hoover ha expuesto su opinión a los miembros del Congreso, opuesta al aplazamiento del pago de las deudas norteamericanas.

Ayer conferenciaron los funcionarios del Departamento de Tesorería y de la Federal Reserve Bank, los cuales examinaron las posibilidades de una ampliación de los créditos a conceder.

El conflicto textil en Bombay

Bombay 24.—La tranquilidad en la zona de la industria textil es completa.

La apertura de las fábricas ha constituido un fracaso absoluto, pues nadie acudió al trabajo, no viniendo tampoco los obreros de los pueblos belgas fronterizos.

A pesar de la actitud opuesta de los huelguistas, no se han registrado incidentes.

Los contrabandistas de dinero

Port Bou 24.—Los agentes de Vigilancia en la frontera han detenido hoy a un súbdito italiano que intentaba pasar valores en la cantidad de 43 000 pesetas.

El Gobierno francés acepta la propuesta de Hoover

París 24.—El Gobierno ha aceptado la propuesta del presidente de la República de los Estados Unidos, sobre concesión de una moratoria por tiempo de un año a Alemania para el pago de las deudas de guerra.

Las noticias que se reciben de Roma indican que Mussolini está dispuesto a hacer igual concesión.

Una nota del Sindicato nacional ferroviario

Madrid 24.—Los periódicos publican una nota del Sindicato nacional ferroviario, agradeciendo al Gobierno la resolución que ha dado para la remisión de los empleados y obreros que fueron despedidos, y dirigiendo ataques a algunos elementos que han intentado resistir importancia a este asunto.

El ministro de Comunicaciones en Sevilla

Sevilla 24.—Esta mañana llegó, procedente de Madrid, el ministro

de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, quien hizo entrega al señor Alcalá Zamora del título e insignia.

El ministro de Instrucción Pública y finalmente usó de la palabra el homenajeado, agradeciendo la designación que de él se había hecho para ocupar un cargo de tanto prestigio.

El ceremonial se hizo con arreglo a la antigua usanza.

Después lo hizo el presidente efectivo del Colegio de Doctores, señor Bañer, quien hizo entrega al señor Alcalá Zamora del título e insignia.

A continuación pronunció un brillante discurso el ministro de Instrucción Pública y finalmente usó de la palabra el homenajeado, agradeciendo la designación que de él se había hecho para ocupar un cargo de tanto prestigio.

El ceremonial se hizo con arreglo a la antigua usanza.

Enorme partida de café destruida

Río Janeiro 24.—De conformidad con el plan trazado por el Gobierno de San Pablo, han sido quemados quinientos treinta mil sacos de café, de calidad inferior.

Consiste el plan del Gobierno en hacer desaparecer la enorme cantidad de café mediocre que hay almacenado en el Brasil.

El discurso de Stimson

Washington 24.—El señor Stimson ha renunciado a su propósito de pronunciar un discurso, transmitido por T. S. H., acerca de la oferta que le ha hecho el presidente Hoover sobre el empréstito.

Funda su decisión en la imposibilidad de prepararse por falta de tiempo.

El pago de las deudas norteamericanas

Washington 24.—Según noticias de la Casa Blanca, el presidente Hoover ha expuesto su opinión a los miembros del Congreso, opuesta al aplazamiento del pago de las deudas norteamericanas.

Ayer conferenciaron los funcionarios del Departamento de Tesorería y de la Federal Reserve Bank, los cuales examinaron las posibilidades de una ampliación de los créditos a conceder.

El conflicto textil en Bombay

Bombay 24.—La tranquilidad en la zona de la industria textil es completa.

La apertura de las fábricas ha constituido un fracaso absoluto, pues nadie acudió al trabajo, no viniendo tampoco los obreros de los pueblos belgas fronterizos.

A pesar de la actitud opuesta de los huelguistas, no se han registrado incidentes.

Los contrabandistas de dinero

Port Bou 24.—Los agentes de Vigilancia en la frontera han detenido hoy a un súbdito italiano que intentaba pasar valores en la cantidad de 43 000 pesetas.

El Gobierno francés acepta la propuesta de Hoover

París 24.—El Gobierno ha aceptado la propuesta del presidente de la República de los Estados Unidos, sobre concesión de una moratoria por tiempo de un año a Alemania para el pago de las deudas de guerra.

Las noticias que se reciben de Roma indican que Mussolini está dispuesto a hacer igual concesión.

Una nota del Sindicato nacional ferroviario

Madrid 24.—Los periódicos publican una nota del Sindicato nacional ferroviario, agradeciendo al Gobierno la resolución que ha dado para la remisión de los empleados y obreros que fueron despedidos, y dirigiendo ataques a algunos elementos que han intentado resistir importancia a este asunto.

El ministro de Comunicaciones en Sevilla

Sevilla 24.—Esta mañana llegó, procedente de Madrid, el ministro

de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, quien hizo entrega al señor Alcalá Zamora del título e insignia.

El ministro de Instrucción Pública y finalmente usó de la palabra el homenajeado, agradeciendo la designación que de él se había hecho para ocupar un cargo de tanto prestigio.

El ceremonial se hizo con arreglo a la antigua usanza.

Después lo hizo el presidente efectivo del Colegio de Doctores, señor Bañer, quien hizo entrega al señor Alcalá Zamora del título e insignia.

A continuación pronunció un brillante discurso el ministro de Instrucción Pública y finalmente usó de la palabra el homenajeado, agradeciendo la designación que de él se había hecho para ocupar un cargo de tanto prestigio.

Enorme partida de café destruida

Río Janeiro 24.—De conformidad con el plan trazado por el Gobierno de San Pablo, han sido quemados quinientos treinta mil sacos de café, de calidad inferior.

Consiste el plan del Gobierno en hacer desaparecer la enorme cantidad de café mediocre que hay almacenado en el Brasil.

El discurso de Stimson

Washington 24.—El señor Stimson ha renunciado a su propósito de pronunciar un discurso, transmitido por T. S. H., acerca de la oferta que le ha hecho el presidente Hoover sobre el empréstito.

Funda su decisión en la imposibilidad de prepararse por falta de tiempo.

El pago de las deudas norteamericanas

Washington 24.—Según noticias de la Casa Blanca, el presidente Hoover ha expuesto su opinión a los miembros del Congreso, opuesta al aplazamiento del pago de las deudas norteamericanas.

Ayer conferenciaron los funcionarios del Departamento de Tesorería y de la Federal Reserve Bank, los cuales examinaron las posibilidades de una ampliación de los créditos a conceder.

El conflicto textil en Bombay

Bombay 24.—La tranquilidad en la zona de la industria textil es completa.

La apertura de las fábricas ha constituido un fracaso absoluto, pues nadie acudió al trabajo, no viniendo tampoco los obreros de los pueblos belgas fronterizos.

A pesar de la actitud opuesta de los huelguistas, no se han registrado incidentes.

Los contrabandistas de dinero

Port Bou 24.—Los agentes de Vigilancia en la frontera han detenido hoy a un súbdito italiano que intentaba pasar valores en la cantidad de 43 000 pesetas.

El Gobierno francés acepta la propuesta de Hoover

París 24.—El Gobierno ha aceptado la propuesta del presidente de la República de los Estados Unidos, sobre concesión de una moratoria por tiempo de un año a Alemania para el pago de las deudas de guerra.

Las noticias que se reciben de Roma indican que Mussolini está dispuesto a hacer igual concesión.

Una nota del Sindicato nacional ferroviario

Madrid 24.—Los periódicos publican una nota del Sindicato nacional ferroviario, agradeciendo al Gobierno la resolución que ha dado para la remisión de los empleados y obreros que fueron despedidos, y dirigiendo ataques a algunos elementos que han intentado resistir importancia a este asunto.

El ministro de Comunicaciones en Sevilla

Sevilla 24.—Esta mañana llegó, procedente de Madrid, el ministro

de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, quien hizo entrega al señor Alcalá Zamora del título e insignia.

El ministro de Instrucción Pública y finalmente usó de la palabra el homenajeado, agradeciendo la designación que de él se había hecho para ocupar un cargo de tanto prestigio.

El ceremonial se hizo con arreglo a la antigua usanza.

Después lo hizo el presidente efectivo del Colegio de Doctores, señor Bañer, quien hizo entrega al señor Alcalá Zamora del título e insignia.

A continuación pronunció un brillante discurso el ministro de Instrucción Pública y finalmente usó de la palabra el homenajeado, agradeciendo la designación que de él se había hecho para ocupar un cargo de tanto prestigio.

Enorme partida de café destruida

Río Janeiro 24.—De conformidad con el plan trazado por el Gobierno de San Pablo, han sido quemados quinientos treinta mil sacos de café, de calidad inferior.

Consiste el plan del Gobierno en hacer desaparecer la enorme cantidad de café mediocre que hay almacenado en el Brasil.

El discurso de Stimson

EL VERDADERO ANDALUCISMO

Fraternal visita de un moro tetuaní

En viaje de estudio y de emoción se encuentra otra vez entre nosotros el notable moro tetuaní Mohamed A. Davod, que viene a remozar su romántica fantasía en los jardines alhambriosos...

Además de hombre sabio, es bueno y virtuoso; y a pesar de su juventud, es tenido por un fiel con sejero de la razón y la justicia. La primera condición, le ha elevado a profesor de la Medarsa de Tetuán...

la que ponen su empeño todos los buenos marroquíes.

Así, en estos días fué a Madrid una comisión de moros notables, entre los que destacaba su noble y señorial figura el gran Benuna, padre político de Davod, entre cuyas primeras peticiones al Gobierno de la República, tras de sincero acatamiento, fué la de pedir para Granada el establecimiento de una escuela de estudios orientales...

Así, que la presencia de Mohamed A. Davod en Granada es la prueba más evidente del acercamiento de España con Marruecos por el intermedio de Andalucía, y la prueba también de que ese andalucismo que tanto tiempo y con el más tenaz empeño hemos defendido, va dando el fruto que para bien de todos con anhelo deseábamos.

Miguel Alvarez Salamanca

Sobre unas declaraciones

Lo ocurrido en el Congreso de la C. N. T.

Con el sello del Sindicato de Trabajadores del Ramo de elaborar Maderas, recibimos las siguientes cuartillas:

«Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Habiendo leído las manifestaciones que el eximio periodista «Fabián Vidal» ha hecho en su entrevista con G. Domingo, el cual en un párrafo dice que en el Congreso de la C. N. T. han ocurrido cosas que no se pueden publicar, dándole a esto una índole de protección silencio, yo, que he asistido a este comicio, delegado por el S. R. E. M., manifiesto y hago público que en aquel Congreso se ha discutido la conducta de un Comité nacional, que ha actuado doce años, en los cuales toda la corrupción y villanía ha imperado, sin que este Comité haya sido manchado, habiendo sufrido prisiones, persecuciones y toda clase de intentos de soborno...

Si hubo algunas o muchas desavenencias, esto es propio en hombres muchos en número, completamente iguales en categoría y, por tanto, sin tener que guardarse acatamiento.

Si el gran maestro del periodismo quisiera, ¡qué comentario saldría de su pluma! El, que nos ha maravillado con la elocuente grandeza de su estilo al describir todas las revoluciones sucedidas en estos últimos tiempos, incluso la de la gran guerra, con ese intenso conocimiento de todos los países, ¿qué no haría si quisiera describir sin pasión, y sólo armado de esa grandiosa sinceridad, que con todos y en contra de todos, le ha dado el indiscutible derecho de llamarse y reconocerse España entera, siempre independiente?

Don Enrique: no deje nada entre paréntesis; describa el Congreso de la C. N. T., y haga también el epílogo con el de la U. G. T.; pero olvidando que estamos en período electoral, y sólo fijo en el fondo que conmueve al obrerismo mundial en medio de la charca de la civilización en pleno siglo XX.

JUAN MEDINA

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Hoy, a las diez, quedará planteada la huelga del ramo de construcción

Anoche se celebró en el Gobierno civil, con asistencia del señor González Sicilia y comisiones de obreros y patronos, una reunión para estudiar las peticiones de mejoras formuladas por los obreros del ramo de construcción.

Las deliberaciones duraron hasta las once de la noche, acordiendo los patronos al aumento de una peseta de jornal por categoría, y no así a lo propuesto por aquellos con relación al establecimiento de la jornada de seis horas, por ser contrario a la legislación internacional.

Respecto a las peticiones formuladas sobre accidente del trabajo, tampoco acceden los patronos hasta tanto no se modifiquen las disposiciones vigentes.

Con referencia a los días festivos,

no acceden más a considerar como tales el 14 de Abril y otros, pues los demás que los consideran como festivos, tendrán que abonarlos.

Finalmente están dispuestos los patronos a aceptar la petición de que se le notifique a los obreros con ocho días de anticipación el cese en el trabajo, debiendo darles dos horas durante ese tiempo para que busquen empleo.

La comisión obrera no se conformó con esto, significando su propósito de ir a la huelga.

Después de la indicada reunión cambiaron impresiones los obreros en su domicilio social, acordando declarar la huelga indefinida a partir de las diez de la mañana de hoy, hasta tanto los patronos acepten las condiciones impuestas.

FABRICA DE DULCES

EN VALENCIA está a la venta la acreditada Fábrica de ENRIQUE BERNAT, capaz de producir UN MILLÓN de kilos de membrillo y otros dulces en condiciones favorables y fáciles de abastecer. Se ofrece ventajosamente. Negocio sano y lucrativo. Diríjase a DON FRANCISCO ARANDA ALCARAZ, Síndico de la Quebrada Bernat, MERCADO, 25.-VALENCIA.

CRONICA DE LA PROVINCIA

De Cúllar Baza

El sábado 20, sobre propaganda de la coalición republicana socialista, llegaron a este pueblo, sobre las cuatro de su tarde, los señores García de la Serrana, Santa Cruz, Palanco, Pareja Yébenes y Jiménez Asúa.

En las afueras de la población había numerosas personas, Sociedad de Trabajadores con su presidente don Rafael Martínez Ontiveros y Sociedad Agraria, con sus respectivas banderas, que tributaron a los viajeros un recibimiento entusiasta, dirigiéndose toda la manifestación al teatro que galantemente fué cedido por la empresa.

La presentación de los oradores fué hecha por el abogado agrario don Antonio Carreras, y el pueblo cullarense escuchó la voz de los propagandistas, tomando parte el señor García de la Serrana, que en su discurso y en párrafos brillantes, expuso las necesidades del obrero, haciendo ver su espontánea miseria, como médico visitaba aquellos hogares donde faltaba todo.

Los señores Santa Cruz, Palanco, Yébenes y Jiménez Asúa, basándose en ideales de libertad, justicia y patriotismo, alentaron también al obrero para que no se deje engañar.

Hicieron ver que los tiempos de esclavitud y absolutismo han cesado y la soberanía del pueblo se impone.

Todos los oradores fueron interrumpidos varias veces en su oración con calurosos vivas a la República y a ellos.

Fueron despedidos para Huéscar entre vítores y aplausos.—El correspondiente.

De Alcudia

El presidente de la comisión gestora don José Mesa tomó posesión de su cargo el día 19.

Se hizo cargo de la caja municipal en la que había en tal fecha 27 pesetas y 15 céntimos.

Se encuentra vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de Alcudia de Guadix.—El correspondiente.

De Alhendín

En el día 23 se hizo cargo del Juzgado de Alhendín el nuevo juez municipal don Marcelo Pérez Zabala, que fué elegido por el partido socialista y otros elementos, como así mismo al suplente don Francisco Guerrero Escobar, al fiscal don Francisco Fernández Guerrero y suplente fiscal don Manuel Fernández Gamarra.—El correspondiente.

VERANEO

HIPERTENSOS, NEFRITICOS, GOTOSOS, ARTRITICOS, NERVIOSOS

- Lo más sano. . . . . Corconte
Lo más fresco. . . . . Corconte
El clima más tónico. . . . . Corconte
El más sedante. . . . . Corconte
El mejor lavado de sangre. . . . . Corconte
Hotel para todas las clases, con precios moderados. . . . . Corconte
Donde mejor se come. Corconte

Pedid enseguida habitaciones al Administrador. Muelle, 36 SANTANDER

Sucesos en la provincia

Entre gitanos La Guardia civil de Atarfe ha detenido a los gitanos Juan Fernández Fernández, José Fernández Fernández, Antonio Fernández Fernández y Juan Carmona Fernández, los que promovieron un fuerte escándalo en la vía pública, ocupándole ésta hora a cada uno de ellos, con las que intentaron agredir a los convecinos Francisco Quesada Luque, Gregorio Millán, Manuel Pozo Herrera y José González.

En Gora ha sido detenido Miguel González Sánchez, que alegando ser suyas unas propiedades en el sitio «Carrascosa», y sobre las que se encuentra en litigio con su convecino Amadeo Sánchez Jiménez, según 680 haces de centeno, las que han sido depositadas por la mencionada Benemérita.

Hallazgo de una cartera Por una pareja de Guardia civil, concentrada en nuestra capital, y que prestaba servicio de escolta en el tren correo de Alicante, al llegar a la estación de Iznalloz encontró, a cinco metros del coche correo, una cartera en el suelo.

Examinada, se vió contenía 350 pesetas en billetes de Banco y otros billetes de la Lotería Nacional, así como una tarjeta de identidad a nombre del ingeniero alemán don Carlos Wime.

Como de dicho señor era la referida cartera, le fué entregada.

Las oposiciones a médico de la Beneficencia

Terminadas las oposiciones para médico otocólogo de la Beneficencia municipal, el Tribunal propone para la citada plaza a don Manuel Martín Vivaldi.

Coliseo Olympia

Gran Programa Sonoro Hoy día 25 de Junio de 1931 3 Secciones, 3: a las 4, 6,30 y 10,30

Programa 1.º Noticiero sonoro FOX núm. 45. Los ojos y oídos del mundo. 2.º Estreno de la gran producción sonora de la famosa marca «Artistas Asociados» titulada EL PUERTO INFERNAL

de la que es intérprete la bella actriz mexicana LUPE VÉLEZ con valiosos artistas de los Estudios de Artistas Asociados. Un argumento lleno de vivísimas escenas de un realismo incomparable.

PRECIOS: Butaca de Paflo. . . 1,00 Ptas. Principal. . . . . 0,60 General. . . . . 0,40

Mañana: MONSIEUR LE FOX (El señor Zorro)

Sup. «Mtro Galathea» toda hablada en español, por Luis Alonso y Rosita Ballesteros.

TEATROS Y CINES

Coliseo Olympia La genial y bella artista mexicana Lupe Vélez, unida a otros valiosos elementos de los Estudios de Artistas Asociados, son los intérpretes de una gran producción sonora de esta famosa marca Americana, que lleva el sugestivo título de «El Puerto Infernal», teniendo por escenario uno de los puertos cosmopolitas del Oriente, en el que un enjambre de distintas razas luchan como pueden por la vida, sin reparar en el medio para conseguir su objetivo.

Una realización perfecta y con todo género de detalles aumentan considerablemente el valor de su libro en extremo interesantísimo, dando lugar su desarrollo a escenas de una emoción palpitante.

Mañana será el estreno de «Monsieur le Fox» (El señor Zorro) producido de la M. G. M., toda en español, por Luis Alonso y Rosita Ballesteros.

Salón Nacional Como programa extraordinario, se anuncia para hoy jueves el sorprendente estreno de la magnífica y deliciosa superproducción de la primera categoría, dividida en siete partes, titulada «Amor indiscreto», perteneciente a la famosísima marca First National 1931, y en la que intervienen como protagonistas la guapísima primera estrella Billie Dove y el famoso y aplaudido galán español Antonio Moreno. Se garantiza el éxito de esta gran superproducción.

El primer verano de todos los años.

FLY-TOX libra a usted de este indiscreto huésped y de todos los indeseables, molestos y nocivos: moscas, mosquitos, chinches, polillas, etc. No manche. No arda. Huele bien.

LATA AZUL

Lea usted todos los días

El Defensor de Granada

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS. ANTONIO LÓPEZ SÁNCHEZ. GRANADA MOLINOS 57. Línea Troncal Vial y S.

ALFOMBRAS ALPUJARRENAS. CORTINAS. TAPICES. TELAS PARA CAMAS. TUBOS.

Teléfono. 2792

Agual Agual

Desde hace cerca de un mes se encuentran en seco las tinajas de los vecinos de la placeta de Villanueva, y lo más raro del caso es que por las cañerías de dicho barrio hay abundancia de agua, pero los cañeros taponan unos tomadores para echarla por los sitios donde tienen por conveniente.

¿No pueden corregirse estos abusos?

La casa número 5 de la cuesta de Rodrigo del Campo aloja bajo su techo diez y seis familias y lleva lo menos una semana sin agua.

Unas veces porque el cañero tiene la culpa y otras porque las «circonstancias» manden, estos pacíficos y honrados vecinos tienen que sufrir periódicamente todos los veranos la escasez de tan preciado líquido.

Los vecinos ponen el hecho en conocimiento de las autoridades sanitarias.

José Sánchez Jofré

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Gran Vía, 13, 1.º

De once a una y de tres a cinco

Sucesos de ayer

Un desprendimiento de tierras A causa de un desprendimiento de tierras en las obras que se están verificando en el Campillo, resulta con lesiones leves los obreros Antonio Torres Arjona, José Ortiz Sánchez, Gregorio Reyes Tovar y Juan Carrillo Toro, los que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Los que escandalizan En Plaza Nueva, guardias de Seguridad detuvieron a los tocadores de guitarra Manuel Castillo Robles y Francisco García Reyes, que promovían escándalo.

Le quitan un cobertor En la Comisaría denunció Amalia Beltrán Ferrer, que del huerto de su domicilio, Cuesta de la Victoria, 11, le han sustraído un cobertor que tenía colgado en unos alambres.

Varios incidentes José Lozano Maldonado se causó distensión de ligamentos del brazo izquierdo, trabajando en las obras de pavimentación.

Trabajando en la Caldería Nueva José Martos Parroz, se produjo la fractura del radio izquierdo, siendo asistido en el Hospital.

Al caerse de una caballería el vecino de Motril Pablo Salinas Puiga, de 51 años, se ocasionó la fractura del fémur izquierdo.

Doctor MEGIAS

Medicólogo y Profesor de la Universidad

Consulta de afecciones de OÍDOS-NARIZ-GARGANTA

Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 5

Ante las elecciones constituyentes

Traslado de colegios El presidente de la Junta Municipal del Censo Electoral ha publicado un edicto haciendo saber que habiéndose inutilizado los locales destinados a los colegios electorales de las secciones quinta del sexto distrito y cuarta del séptimo, que radicaban en la calle de Puentezuelas número 12 y Acera de Darro 102, respectivamente, han sido trasladados a la casa número 11 de la calle de Puentezuelas, el primero y a la Acera de Darro número 82, el segundo.

A los presidentes y adjuntos La Junta Municipal del Censo Electoral pone en conocimiento de los presidentes y adjuntos para constituir las Mesas electorales durante el período legal de su cargo, que incurrirán en la sanción que determina el artículo 383 del Código Penal si dejaren de concurrir a desempeñar su cometido.

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZÚA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS

Plaza de San Juan, 2.º (Plaza de la Trinidad) De 4 a 8.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz un precioso niño doña Concepción Oliver Osuna, esposa del propietario don José Villegas.

Tanta la madre como el recién nacido, están en perfecto estado de salud.

Galletas "ASTORIA"

Escudo del Carmen, 15

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

A los agricultores de la provincia

La clase agraria granadina aspira a obtener una representación en las Cortes constituyentes.

Y aspira a ella con toda razón, con toda justicia, porque se trata de la clase más numerosa de España, de la más preciosa y porque en todo momento se le ha tratado desconsideradamente y con menosprecio de sus intereses, sacrificios y virtudes.

Los agricultores granadinos, por medio de sus Entidades, presentan su candidatura, con toda modestia, pero resueltamente.

Conocen su fuerza, se saben asistidos de una fuerte corriente de opinión y quieren que, al menos, esta determinación sirva para afirmar el decidido propósito de los agrarios granadinos de ser oídos y atendidos.

La Federación de Sindicatos, La Unión de Remolacheros, la Asociación de Labradores, el Sindicato de la Vega, la Comisión organizadora del Círculo de Labradores de Granada y otros Sindicatos independientes, han resuelto presentar a los que suscriben como candidatos a diputados a Cortes constituyentes por la circunscripción de la provincia.

Nuestro programa lo forman y le dan vida, las ansias, las aspiraciones de mejoramiento, de justicia, de paz y orden social de los agricultores granadinos.

En el concepto de agricultores, comprendemos a cuantos de la tierra viven. A todos, labradores y obreros, va dirigido nuestro llamamiento, en el que ponemos un emocionado fervor, seguros de que como miembros de una misma y gran familia, nuestros problemas son comunes y han de resolverse conjuntamente con amor, con justicia y mutua comprensión.

Nos anima el deseo vehemente de toda nuestra vida de servir a España y a la agricultura, persiguiendo la finalidad de que acabe el menosprecio moral y material que de la profesión de agricultor se tiene; aspiramos a que la agricultura ocupe el puesto de preferencia que indiscutiblemente le corresponde.

Vamos a la contienda electoral, aunque sólo sea para dar ocasión a los agrarios de que reivindiquen en las urnas su legítimo derecho a intervenir con representación genuina en las funciones legislativas y de gobierno, para evitar el lamentable espectáculo y el gravísimo peligro de que los intereses del agro español sean regidos y representados por personas que desconocen por completo los complejos problemas de la agricultura nacional.

Agricultores granadinos, nuestros medios de vida no los da la agricultura! Votando a los agrarios, defendéis vuestro porvenir.

Votad íntegramente nuestra candidatura.

Granada, 21 de Junio de 1931. —Hoy: Rocío Roldán Quesada, Eduardo Vázquez Reyes, Miguel Perítez Mendigorrri.

LA BOLSA

Madrid 24 —Interior, 62,50. Amortizable 5 por 100, 00,00. Amortizable 4 por 100, 40,00. Banco de España, 510,00.

Tabacos, 000. Francos, 40 55. Libras esterlinas, 48,50. Dólares, 10 35. Liras, 54 25. Francos suizos, 200 95

BOMBAS VALCARCE

DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Piezas especiales para automóviles

Grandes talleres de fundición y construcciones metálicas

GASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO Ingenieros-Constructores

Oficinas y Talleres generales: Paseo de la Bomba.—Teléfono 1523. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18.—Teléfono 2506. GRANADA

Prensas y molinos para moliendas. VALVULAS. Motores de aceites pesados "ELLWE"

Bombas ORGA. Las mejores para el trasiego de vinos y aceites

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Entregas inmediatas.

HERNIADOS II

LA FABRICA de Braqueros y Aparatos para curar las hernias, os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construiría el que fuese necesario. (No comprar aparatos de mucho precio) Consultar a los herniados que han curado y sabréis que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos construidos en esta casa.

NECROLOGIA

Profundo sentimiento ha causado entre sus numerosas amistades el fallecimiento del joven doctor en Medicina don Antonio Linares Díaz (q. G. h.), persona dignísima, al que una rápida dolencia ha llevado al sepulcro en plena juventud y cuando mucho era de esperar de sus condiciones y cualidades personales.

Damos nuestro pésame más sentido a la apenada familia del finado, en especial a sus padres y hermanas, y les deseamos la necesaria resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

También ha causado general duelo la muerte de doña Eduarda Redondo Arroyo (q. e. p. d.), pues la finada poseía caritativos sentimientos y bondadoso corazón, cualidades que le hacían ser estimadísima de cuantos la trataban.

Testimoniamos nuestro pesar a los deudos de la fallecida, muy en especial a su apenado esposo don Manuel Ruiz Pozo y a sus hijos, deseándoles cristiana conformidad en estas horas de dolor.

BOMBA RAYOS X

EUGENIO P. REQUENA

Acera del Casino, 22. Pasadizo del Casino. GRANADA

CRONICA CIENTIFICA

LAS MELODIAS DEL "PIANO DEL CEREBRO"

El cerebro del criminal ¿es el genio hereditario? ¿Hasta qué punto es posible la eugénica?

El profesor doctor Oskar Vogt, director del Instituto del Emperador Guillermo para el examen del cerebro, en Berlín, concedió a la United Press una entrevista sobre algunas interesantes cuestiones de su actividad.

Berlín.—De la pequeña «Estación Neurológica» fundada en el año 1896 por el profesor Vogt, promotor de las indagaciones y exámenes del cerebro, nació en el transcurso de los años el hoy «Instituto del Emperador Guillermo para indagaciones del cerebro».

«En la tercera membrana del cerebro, que es esencialmente la membrana de las asociaciones, presentan los cerebros de criminales una determinada particularidad. En los deficientes esa membrana está formada, diferenciándose de la de los individuos normales.

«No puede afirmarse a la ligera, el que un individuo de cerebro débil deba realmente cometer delitos. No todo idiota se convierte en criminal. En esto cometió un error también Lombroso, el cual suponía una cierta relación entre el delito y la deformación psíquica.

«La herencia transmite cualidades hereditarias a los descendientes, pero la genialidad no es hereditaria. La genialidad no puede ser hereditaria, pues es la más alta armonía posible de las facultades.

«En esto consiste, entre otras cosas, en la vida instintiva del hombre, la principal dificultad de la eugénica. No obstante, las formas modernas de la vida social han conducido a fenómenos que, aun sin intención, ejercen una influencia eugénica», decía el célebre profesor.

Preguntado sobre su opinión en cuanto a las posibilidades de la eugénica, manifestó el profesor Vogt lo siguiente: «La tendencia social en la actualidad es sana. Por esto es que la mujer participa también de la vida pública, teniendo con ello ambos sexos muchas más ocasiones de encontrarse y encontrar un compañero adecuado.

tiende a una finalidad biológica. En individuos psíquicamente muy diferente, la contradicción entre la finalidad biológica y el impulso instintivo, es quizás mucho más fuerte que entre individuos de naturalezas mediocres.

DE OTURA

Han tomado posesión, en Otura, del Juzgado municipal, para cuyos cargos fueron elegidos los señores siguientes: Juez propietario, don Fernando Robles Ros; suplente, don José Vico Duñas; fiscal, don Francisco Velasco Ruiz, y suplente, don Isidro Anguita Morales.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 25 Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: Ginés F. de Haro contra Carmen López Burgos, por desahucio. Ponente, señor Romero; letrado, señores Gómez Contreras y Hernández Carrillo; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado, contra José Valdivia Jiménez, por lesiones; ponente, señor Villalva; letrado, señor Rivero; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra Adelina Moral Almirón, por lesiones; ponente, señor Luque; letrado, señor Infante; procurador, señor Navarro; secretario, señor Alonso.

En las obras que se realizan por administración trabajaron ayer 511 obreros, y en los del servicio de la Limpieza 212, más 191 de los del paro forzoso.

LOS GRANDES PROBLEMAS

¿Va a reducir Inglaterra el seguro de paro?

«El camino más corto para la revolución», dice el partido laborista

Londres.—En el partido laborista inglés ha producido enorme excitación el informe de la «Comisión Real para el examen del seguro de los sin trabajo».

La Comisión ha tomado como base para sus cálculos una existencia de desocupados de 2,5 millones. Los gastos del año corriente se calculan, incluidos los socorros de guerra, en una suma de más de 3.000.000 de pesetas.

El seguro de paro se concederá a lo sumo por 26 semanas; durante los primeros 12 meses de la vez primera que se hace uso de él. Con esta medida se pueden ahorrar casi 400 millones.

Según las proposiciones hechas por la Comisión citada, aquellas personas que por costumbre sólo trabajan dos días a la semana, o menos, y los obreros de estación, que no puedan demostrar que han buscado trabajo con resultado, fuera de su período normal, no recibirán socorro de paro.

Walter M. Citrine, secretario del Congreso de gremios, dice que el verdadero problema del seguro de paro no es la solvencia del seguro, sino el socorro de los desocupados.

Pero de otro lado, no puede rehusar sin más ni más el informe, pues de otro modo perdería el apoyo de los círculos liberales.

Orden.—Se autoriza al general don Manuel González Carrasco para que fije su residencia en Madrid. Retiros.—Por traslado, solicitado con arreglo al decreto de 25 de Abril, fijan su residencia en esta Plaza los siguientes coroneles: del Cuerpo Jurídico, don Francisco Rico Ruiz, en Orgriva; de Artillería, don Leopoldo Cabrera Amor y don César Comas Santos, en Granada.

Beneficios Circular.—Se dispone que los alféreces que lleven tres años en el empleo y hayan solicitado el retiro lo obtengan con el sueldo de teniente.

CANAL INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria.

NO MAS ARRUGAS. No se necesita un milagro para conseguir una piel clara, tersa y juvenil.

CAMIONES RENAULT PRECIOS MAS BAJOS -- SIN COMPETENCIA EN CALIDAD. Camioneta baché completa, 1.500 kgs. carga útil, 13 Cv. 10.500.

¡¡AUTOMOVILISTAS!! GASOLINA a 0,45 LITRO. Pulverizador «TOURING». Obtendrán del 25 al 40 por 100 de economía.

La llave de la salud. Mantenga el hígado sano y los intestinos limpios y evitará el 90% de las enfermedades.

GRABADOR DE MODA. Montero, 38 -- MADRID. Fábrica de Sellos de Caucho y Rótulos Esmaltados.

Profesor diplomado en 1.ª y 2.ª enseñanzas, da clases a domicilio. Moral de la Magdalena, 14, principal.

Indicador Económico. De una a ocho palabras. 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Muy importante. Por no poderlo atender su dueño se traspasa un amplio y gran taller de cerrajería.

UNA BOMBA EN EL ARCO DE LAS CUCHARAS. Ha explotado en el «PARAISO» con motivo de los precios tan baratos a que vende los «Abanicos».

Nuestra Señora del Carmen. Funeraria de VICTORIANO MORAL. Esta Empresa participa al público que por ser dueño absoluto de ella ha establecido una baja en los precios.

SAN ANTONIO-Talleres Auto-Eléctricos. Proprietario: DIEGO REYES GONZALEZ. Reparación y montaje de toda clase de maquinaria eléctrica.

CALZADOS ALHAMBRA-ZACATIN, II. Caballero, desde 16 pesetas encontrará zapatos de última moda, modelo exclusivo de esta casa.